Tentti M3: Diﬁerentiaaliyhtélét fyspll?)

Perjantaina 17.6.2011 klo 12 Laske kuusi tehtidvail Aikaa 4 tuntia

Laskinta ja taulukkokirjaa ei saa kiyttda.

1. Etsi kaikki funktiot y = y(t), jotka toteuttavat differentiaaliyhtilon 14/ —ty? = 0. Piirrd kuva, josta ratkaisu-
2
jen luonne kay ilmi.

2. Ratkaise differentiaaliyht&ld ¢’ + 2y + 2y = 0 reunaehdoilla y(0) = 1 ja y(—m/2) = 2¢™/2.

oo tn
3. Milli reaaliluvun ¢ arvoilla sarja Z

n=1

] suppenee?

4. Ratkaise differentiaaliyhtals ¢f”(t)/f'(t) = —1. [Vihje: Olisiko muunnettavissa helpommaksi?]

9. Ratkaise differentiaaliyhtsls 3’ +y = 2cosz.
[Vihje: Kaksi tapaa erityisratkaisun hakemiseen: menetelmi tai yrite.|

o0
6. Ratkaise differentiaaliyhtls xy'(x) + (1 — z)y(z) = 0 yritteelld y(z) = Z arz”.

[Huom: Menee muullakin tavalla, mutta téssi tee nimenomaan yritteell. | k=0

7. Yhdista seuraavat differentiaaliyhtalst niiden ratkaisukiyriin y = y(z):

@ y+zy=z ©® =07 () y+6y+y=sin8z) (4 cos(z)y +sin(z)y=1
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Kerro lyhyesti kussakin tehtdviin 7 kohdassa, milld tavalla pdédyit valintoihisi.
[Tehtivin 7 arviointi: valinnat 4 p, selitykset 4 p]

Kommentoi ratkaisuideasi ja tekemisesi - Se kannattaa!



